
Allensbach am Bodensee, Mitte Juni 2004 - Nur 7 Prozent der Bevölkerung glauben

daran, daß Deutschland bei der Fußball-Europameisterschaft den Meistertitel gewinnen

wird. Daß die Deutschen zumindest Zweiter werden könnten, glauben ebenfalls nur

sehr wenige (5 Prozent). Immerhin 28 Prozent meinen allerdings, daß das deutsche

Team wenigstens bis zum Halbfinale kommt.

Die Leistungen der deutschen Nationalmannschaft waren in der letzten Zeit einfach

derart schlecht, daß kaum jemand viel von dieser Mannschaft erwartet. 17 Prozent set-

zen darauf, daß Deutschland das Viertelfinale erreichen wird. Jeder zehnte winkt ab

und meint, nach der Vorrunde ist für die Deutschen das EM-Turnier zu Ende. Etwa je-

der dritte (31 Prozent) ist unentschieden, hält eine Prognose zur EM für unmöglich

oder mag sich in Gedanken gar nicht damit beschäftigen. 
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Trotz der geringen Hoffnung für das deutsche Team möchte mehr als jeder zweite

Deutsche (53 Prozent) sich einzelne Spiele der EM im Fernsehen anschauen. Von

den Männern sind sogar 76 Prozent dazu entschlossen, in den nächsten Wochen

EM-Fußball zu schauen. Etwa die Hälfte aus dieser Gruppe (39 Prozent) will so-

gar möglichst viele Spiele sehen. 

Daß die Deutschen bei solchen Turnieren auch im positiven Sinne immer wieder

unberechenbar sind und zu überraschen verstehen, macht den Reiz solcher Wett-

bewerbe aus und sorgt auch dann noch für Spannung, wenn die Hoffnung im vor-

aus sehr gering ist.
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 FUSSBALL-EM
Wenig Hoffnung für die Deutschen

Deutsche Bevölkerung ab 16 Jahre
in Prozent

  QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7057, Juni 2004

FRAGE: "Im Juni findet in Portugal die Fußball-Europameisterschaft statt.
Auch wenn man kein Experte ist, kann man ja einen Tip wagen:
Was glauben Sie, wie die deutsche Mannschaft abschneidet, wird
Deutschland Europameister werden, oder zweiter, oder wird die
Mannschaft das Halbfinale erreichen, oder wird sie schlechter ab-
schneiden?" 

FRAGE: (Falls: "Wird schlechter abschneiden" ) "Glauben Sie, die deutsche
Mannschaft wird bereits nach der Vorrunde ausscheiden, oder
wird sie zumindest das Viertelfinale erreichen?"
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 EM im Fernsehen

Deutsche Bevölkerung ab 16 Jahre
in Prozent

  QUELLE: Allensbacher Archiv, IfD-Umfrage 7057, Juni 2004

FRAGE: "Werden Sie versuchen, möglichst viele Spiele der Fußball-EM im
Fernsehen zu sehen, oder werden Sie sich einige anschauen, oder
interessiert Sie das weniger?"

TECHNISCHE DATEN FÜR DIE REDAKTION

Anzahl der Befragten: 1583

Repräsentanz: Gesamtdeutschland,
Bevölkerung ab 16 Jahre

 
Zeitraum der Befragung: 29. Mai bis 6.  Juni 2004

Archiv-Nummer der Umfrage: 7057


